
  

 

  

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υποβολή Εσωτερικής Αναφοράς από 
τον πληροφοριοδότη σχετικά με 
παραβάσεις, τις οποίες απέκτησε στο 
πλαίσιο των εργασιακών 
δραστηριοτήτων του: 
- Γραπτώς (E-mail, Fax) ή  
- Προφορικώς (τηλεφωνικώς ή σε 

προσωπική συνάντηση) ή/και  
- με τους 2 τρόπους 
 

Α. Παραλαβή εσωτερικής αναφοράς κεντρικά 
από  Μονάδα Ελέγχου του ΥπΟικ ως η αρμόδια 
να παραλαμβάνει και παρακολουθεί τις 
εσωτερικές αναφορές 
 
Β. Κοινοποίηση βεβαίωσης παραλαβής 
εσωτερικής αναφοράς στον  
πληροφοριοδότη εντός 7 ημερών 

Η Μονάδα Ελέγχου: 
1. Εξετάζει εάν η καταγγελία εμπίπτει στο καθ’ ύλην πεδίο 
εφαρμογής του Ν. 6(I)/2022 (  Άρθρα 4 και 31). 
2. Εξετάζει εάν ο καταγγέλλων εμπίπτει στα πρόσωπα που 
αναφέρονται στα Άρθρα 5 και 32 του Ν. 6(I)/2022. 
3. Αξιολογεί την ακρίβεια των ισχυρισμών. 
4. Επικοινωνεί με τον/ην καταγγέλοντα/ουσα, αν 
απαιτούνται περισσότερες πληροφορίες. 
5. Καταγράφει τα γεγονότα και συμπεράσματα στον  ΓΔ και 
Υπουργό.  
6. Εφόσον υπάρχουν βάσιμοι λόγοι ότι μια καταγγελία χρήζει 
περαιτέρω διερεύνησης η οποία ξεφεύγει από τις αρμοδιότητές και 
τον ρόλο της ΜΕ, η διεξαγωγή της έρευνας θα πρέπει να 
υλοποιείται με το διορισμό Ερευνώντος Λειτουργού.  Eνημέρωση πληροφοριοδότη, για την πορεία 

διερεύνησης της καταγγελίας, εντός 3 μηνών από την 

ημερομηνία αποστολής βεβαίωσης παραλαβής αυτής. 

Τήρηση αρχείων με όλες τις 

καταγγελίες που υποβάλλονται, 

τηρουμένων πάντοτε των απαιτήσεων 

εμπιστευτικότητας 

Διαγραφή δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που 

συλλέγονται στο πλαίσιο παραλαβής και 

παρακολούθησης, εντός 3 μηνών από την ημερομηνία 

περάτωσης της διαδικασίας παρακολούθησης.   

Σε περίπτωση που έχουν αρχίσει δικαστικές ή πειθαρχικές 

διαδικασίες κατά του αναφερόμενου ή του πληροφοριοδότη, 

(συμπεριλαμβανομένων τυχόν διαδικασιών έφεσης ή 

ένστασης) τα δεδομένα διατηρούνται καθ’ όλη τη διάρκεια των 

διαδικασιών αυτών, και διαγράφονται αφού παρέλθει 1 έτος, 

από τη διεκπεραίωσή τους. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ  ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΟΥΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ  Ν. 6(I)/2022   
http://www.mjpo.gov.cy/mjpo/mjpo.nsf/All/BD28E7C53ADA9946C22588080027ED4A/$file/%CE%9D%CF%8C%CE%BC%CE%BF%CF%82%206_%CE%99_2022.pdf?OpenElement 

 

 

 

Δεδομένης της επιλογής  υποβολής αναφοράς που 

αφήνει ο Νόμος  στον πληροφοριοδότη, δηλ. (α) είτε 

εσωτερικά και σε περίπτωση που δεν αντιμετωπιστεί 

η παράβαση να απευθυνθεί σε αρμόδια αρχή, ή (β) να 

απευθυνθεί απευθείας σε 

εξωτερικό δίαυλο, δηλαδή σε αρμόδια αρχή 

σημειώνεται ότι: 

Σε περίπτωση που πληροφοριοδότης υποβάλει τόσο 

εσωτερική όσο και εξωτερική αναφορά, οι διαδικασίες 

τις εσωτερικής αναφοράς τερματίζονται. 

 

Απαγορεύονται  αντίποινα, απειλές ή ενέργειες 

αντεκδίκησης κατά πληροφοριοδότη 

 

Σε περίπτωση που εργοδότης προβεί σε 

τέτοιου είδους ενέργειες, ο πληροφοριοδότης 

έχει το δικαίωμα να απευθυνθεί σε αρμόδιο 

δικαστήριο ανάλογα με την περίπτωση, για να 

ζητήσει την άρση των αποτελεσμάτων τους 

αλλά και για να διεκδικήσει τυχόν 

αποζημιώσεις.  

 

 

 

Ο Νόμος προνοεί αυστηρές ποινές κατοχυρώνοντας ταυτόχρονα το δικαίωμα σε αποζημίωση των προσώπων που έχουν υποστεί ζημία από ψευδείς  ανακριβείς ή 

παραπλανητικές αναφορές ή ψευδείς ή ανακριβείς ή παραπλανητικές δημόσιες αποκαλύψεις. Επιπλέον, προνοείται ότι πρόσωπο το οποίο εν γνώσει του προβαίνει σε 

ψευδείςαναφορές ή σε ψευδείς δημόσιες αποκαλύψεις, είναι ένοχο ποινικού αδικήματοςσε περίπτωση καταδίκης του, υπόκειται σε ποινή φυλάκισης που δεν υπερβαίνει τα 3 έτη 

ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις  €30.000 ή και στις δύο αυτές ποινές. 
και, σε περίπτωση καταδίκης του, υπόκειται σε ποινή φυλάκισης που δεν 

υπερβαίνει τα τρία (3) έτη ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις τριάντα 

ΜΟΝΑΔΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ -  ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023 
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